

童心爱国颂党恩 红色精神代代传

"魅力疍家墟 越夜越精彩"茂名市助力"百县干镇万村高质量发展工程"系列文艺展演(第二十九场)昨举行

茂名晚报讯记者池榕"远航是红船永不磨灭的使命和初心,远航在下一个百年,远航在伟大复兴之路……"伴着淅淅沥沥的小雨,稚嫩却坚定、清澈却激昂的朗诵声在疍家墟年例广场上久久回荡,也在现场观众心中激起阵阵回响。5月13日晚,"魅力疍家墟 越夜越精彩"茂名市助力"百县千镇万村高质量发展工程"系列文艺展演(第二十九场)成一语音工作室少儿语言专场精彩上演。

歌曲《那一面红旗》拉开了演出序幕,深情悠扬的歌曲声在静谧的疍家墟夜空飞扬,让在场观众心神激荡。朗诵《红船颂》、演讲《烈士遗书》、讲解《铁血烈士朱也赤》等曾获得省级、市级有关比赛大奖的作品轮番上演,其中《红船颂》以中国实现了第一个百年奋斗目标为题材,气势磅礴,催人奋进;《烈士遗书》以拟人的手法,朗诵者把自己变成遗书,重现李卡书写遗书的过程;《铁血烈士朱也赤》用富有节奏的语言,向听众讲述朱也赤的遭遇。一字一句仿若跳动的音符,敲击着观众们的心,不少人满怀感动,沉浸在娓娓道来的动人演讲中。

此外,朗诵《木兰辞》《中国话》《中华少年郎》《以青春的名义犒赏每一个奋斗的中国心》《童心爱国》《大山里的老师》《星辰大海》《我们爱你啊、中国》《写给春天的诗行》《可爱的中国》,歌曲《玛依拉》《红红的太阳》等节目也收获了观众们的认可和热烈的掌声。孩子们通过歌曲、单人朗诵、集体朗诵、演讲、讲解等表演形式呈现了17个节目,用稚嫩的童声表达了新一代新一辈传承红色精神的坚定信念,追寻红色足迹,弘扬革命精神,也让现场观众接受了一场深刻的精神洗礼。

该活动由茂名日报社、水东湾新城控股集团主办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻中心承办,华侨城滨海旅游发展有限公司、茂名市文化传媒集团、成一语音工作室少儿语言艺术培训协办。活动还通过新华社现场云同步直播,广大市民群众可以通过直播观看精彩演出。



精彩表演 现场。

茂名日报 社 全 媒 体 记 者 李颜东 摄



扫一扫看视频

"保护野生动物"活动进乡村受农民群众欢迎

茂名晚报讯 记者郭瑞祥 通讯员冯月 5月12日上午,由高州市林长办、高州市创森办、高州市林业局主办,高州市石仔岭街道办、石仔岭街道塘背村委会塘背村协办的主题为"野生动物保护宣传"的活动走进石仔岭街道塘背村,向村民宣传保护野生动物的意义和必要性,备受广大农民群众的欢迎。

石仔岭街道塘背村是规划建设中的粟埇水库湿地公园所在地。这个湿地公园以粟埇水库水面为主,规划总面积为14.8879公顷。根据相关部门实地调查统计,粟埇水库湿地公园共有维管束植物35种(含变种及栽培、逸生种,下同),隶属22科33属;野生脊椎动物共63种,有白鹭、池鹭等2种省级保护动物,三有保护动物32种,中国特有种4种,湿地物种多样性较为丰富。

当天的活动除了在现场展开"野生动物保护宣传"与村民们互动对话,使村民们加深认识到"野生动物保护"的重要性,工作人员还为村民现场讲解《中华人民共和国野生动物保护法》和发放宣传图册

和资料,进一步提高村民们的"野生动物保护"意识和对动物保护的必要性,明白动物在自然界中有着不可替代的作用和意义,以及在现实中动物面临着严重的威胁和危机,防止人类的不合理开发和利用、生态环境的恶化、非法狩猎等行为已经让许多物种处于濒临灭绝的边缘。因此,村民们提高动物保护的必要性显得十分迫切,使他们认识到保护动物,不仅仅是保护动物本身,更是保护人类自己的利益。只有不断加强动物保护意识,采取有效的措施保护野生动物栖息地,严厉打击非法捕猎和捕猎宰杀动物,尤其是鸟类,这样才能实现生态平衡的可持续发展。

据了解,通过这次活动,塘背村的村民们纷纷表示,配合政府认真贯彻落实"野生动物保护"法令法规,进一步提升"绿化环境,保护野生动物"的法律意识和观念,加强教育宣传、强化法律法规、发展生态旅游等措施,都有助于保护和维护野生动物的数量和种群的稳定,实现人类与自然与村落的和谐共生。

结对共建谋发展 交流合作谱新篇

高州谢鸡中心学校与北滘镇承德小学开展结对交流活动

茂名晚报讯记者刘浩通讯员黎丹5月11日和12日,顺德北滘镇承德小学部分行政和骨干教师一行8人来到结对帮扶的高州谢鸡中心学校,开展学校管理、队伍建设、课程改革、美育浸润、劳动教育等教育教学交流活动。活动通过座谈会、研讨会、实地考察、观摩课等形式进行,两校多名骨干教师精心设计课堂,分别展示了各具特色、精彩纷呈的指导课,受到谢鸡中心学校全校师生的热烈欢迎和一致好评。

为深人贯彻落实《广东省全口径全方位融人 式帮扶粤东粤西粤北地区基础教育高质量发展实施办法》,全力做好佛山市全口径、全方位、融入式 帮扶茂名市基础教育高质量发展工作,增进校际交流,实现教育发展共享、共建,顺德北滘镇承德小学和高州谢鸡中心学校开展了这次活动。在这两天时间里,谢鸡中心学校行政班子带领承德小学一 行,先后参观了该校的教室、宿舍及劳动教育基地等,观看了学生千人笛子演奏,并就双方的学校管理、德育创新、未成年人思想道德建设等展开深人探讨、交流。座谈会上,大家观看了谢鸡中心学校宣传片。双方行政和骨干教师纷纷发言,深入座谈,就结对交流活动的三年计划进行细节性沟通,以期达到同研互学、相互促进、资源共享、共同提高的目的。随后,双方学校互赠作品,期待开展更多的合作交流活动。双方学校骨干教师还先后进行了9节专题研讨课和教学活动,大大拓展了听课师生们的视野和思维。

此次交流活动,加深了两校之间的友谊,更为 两校教师搭建了相互学习、相互交流、相互借鉴、共 同提升的平台,达到了教学理念优势互补和资源共 享的预期目标。

央企分公司落户新垌镇长流村 助推乡村振兴绿色发展

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员刘海文 5 月 11 日,华能 (茂名)清洁能源有限公司高州分公司正式挂牌成立,落 户高州市新垌镇长流村。

当日上午,在揭牌仪式后,众人实地参观了解长流村委会办公楼屋顶分布式光伏安装及并网发电情况,并召开新垌镇屋顶分布式光伏项目现场推进会。高州分公司负责人表示,绿色是华能实现高质量发展的最亮底色。此番落户高州市新垌镇长流村,是"央企与地方"又一次合作的开始,通过深耕清洁能源,加快推进农业农村现代化,推动乡村全面振兴提供强大助力。镇村干部也纷纷表示,将以此为契机,坚定乡村振兴发展目标和方向,有计划、有步骤、有策略做好招商引资,把握好新机遇,推动产业链不断完善、产业规模不断做大、发展势头不断向好,凝聚发展动力,努力推动打造高州市特别是新垌镇绿色发展新局面。

茂名晚报记者了解到,该公司承担高州市3个区域17个镇(街)规划共300MW容量主体开发工作。截至2023年5月11日,该项目已完成44.3MW组件安装、累计完成9.94MW容量并网。

金垌镇加强早稻田间管理促丰收

茂名晚报讯记者吴祖光通讯员吴春霞近日,茂名晚报者从信宜市金垌镇乡村振兴发展服务中心获悉,该镇今年早稻插秧面积比去年略有增长,现在正处于分蘖的关键时期,镇党委、政府要求全镇25个村(社区)干部和技术人员,要切实加强田间管理,科学应对不良气候对早稻生长的影响。

目前,该镇各村(社区)的农田大部分早稻正处于分蘖拔节阶段,长势良好。但仍有部分迟插田块存在密度不足,水肥不匀,长势较弱,发生病虫害等问题。金垌镇分管农业农村工作的领导介绍,对于这个问题只有在田间管理上下真功夫,才能确保早稻粮食生产大丰收。

金垌镇党委、政府组织镇领导班子成员、镇党员干部以及技术人员,现已分成25个工作组,深入该镇25个村(社区),开展"加强早稻田间管理,促进粮食生产大丰收"的送技术进村人户服务活动,强化科技服务,深入田间地头,指导农民加强早稻田间管理,科学施肥,防治病虫害,以提高防御不良天气等农业气象灾害和病虫害的能力,深受群众的欢迎。